

# 卢氏：用奋斗的青春点燃“人间烟火”

临近春节，在卢氏县特色商业街两侧，一盏盏夜灯照亮了沿街众多流动小吃摊。美味炸串、臭豆腐、炒酸奶……摊贩的叫卖声此起彼伏，拉开了缤纷夜市的帷幕。

“给我买个饼，炸一个鸡排。”  
“好嘞，您稍等，马上就好。”  
在一个摊位前，店家小哥麻利地把串好的鸡排放入沸腾的油中，来回翻炸。片刻间，鸡排就呈现出了金黄的色泽，散发出诱人的香味。

摊主名叫杜新强，是卢氏县文峪乡南窑村人，今年30岁，之前一直在上海打工，2022年8月返回家乡。  
“这几年在外边打工，因为疫情原因，厂家经营状

况不太好，收入和花销基本上持平，没攒下什么钱。去年孩子出生后，我和媳妇商量了一下，决定暂时不去外面打工了，便花了1万多元买了一套铁板烧设备，先开个流动小吃摊。”杜新强说。

冬夜寒风凛冽，每天杜新强和爱人都要在寒风中守到夜里11点多。每天早上7点多，他就得到菜市场去选购食材，回来还要花上一上午的时间加工，中午简单吃顿饭又要匆匆忙忙赶到市场上。

“累点怕啥，我这个年龄正是奋斗的时候，这时候不吃苦，啥时候吃苦？一家人要吃，上有老，下有小，再苦也得干！现在疫情影响慢慢减弱，社会正在向好的方面发展，正是干事的好机会，只要不怕苦、能出力，

日子就会越来越好。”杜新强一边忙着手里的活，一边笑着说。

在杜新强的摊位旁边，妻子雷莹还支起了一个袖珍的“热奶宝”摊，一盏直播灯、一张小桌、一个电饭煲、一盒奶油，外加一些小零食就是全部家当，虽然简单却功能齐全，很受顾客青睐，两人一晚上的收入在500元左右。

在卢氏县特色商业街，像杜新强这样的摊位还有几十家，每一个摊位都承载着一个家庭的幸福生活，他们用辛勤的汗水和奋斗的青春点燃了小城温暖的“人间烟火”。

(聂金锋)



## 张灯结彩迎新春

新春佳节将至，连日来，在三门峡经济开发区的主要道路上，工作人员正在布置各色灯笼和夜景彩灯，为春节增添浓浓的喜庆气氛。

本报记者 徐小龙 摄

## 义马市：“赶大集、办年货”活动开幕

本报讯 春节将至，年味渐浓，为提振市场信心，释放消费潜力，1月14日，义马市2023年“赶大集、办年货”活动在该市千秋大集开幕。

举办此次“赶大集、办年货”活动，是贯彻落实义马市委十届五次全体(扩大)会议暨市

委经济工作会议精神和省市“扩内需促消费”工作部署的重要举措，也是提升广大群众购物体验、营造春节氛围的生动实践。义马市还将举行一系列促消费活动，充分满足广大群众的美好生活需求。

(邢新新)

## 三门峡经济开发区：开展春节走访慰问活动

本报讯(记者徐小龙)在新春佳节来临之际，1月13日以来，三门峡经济开发区党工委、管委会领导连续深入社区、村，开展春节慰问活动，向退休老干部、老党员、困难群众、优抚对象等送去党和政府的温暖，并向他们致以新春的问候和祝福。

1月16日，开发区领导深入向阳街道向阳村开展春节走访慰问活动，对困难党员、生活困难群众进行走访慰问。来到困难党员家中，该区领导详细了解其家庭生活情况，鼓励他们坚定生活信心，积极克服眼前困难，努力改善生活条件，并叮嘱街道、村工作人员要时刻关心关注困难党员的生活，常到

他们家中走走看看，让大家切实感受到党组织的关怀和温暖。在困难群众家中，该区领导查看了群众生活物资储备、取暖设施使用情况，鼓励困难群众家属保持乐观心态，积极面对生活。

走访慰问期间，该区要求辖区各单位、部门，要始终把困难群众的安危冷暖牵挂在心，要牢固树立以人民为中心的发展思想，落实好各项惠农政策和帮扶措施，用心用情为困难群众办实事、做好事，切实把关心关爱落到实处，解决好他们的“急难愁盼”问题，兜住兜牢基本民生保障底线，不断增强群众的获得感和幸福感。

## 市城乡一体化示范区(高新区)公安分局：加强集市巡逻 守护群众安全

本报讯 1月17日，市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇迎来春节前的最后一个集市。在热闹的集市上，有一支着装规范、步伐稳健的巡逻队伍，在人群中来回穿梭，维护着市场秩序，受到群众和商户的欢迎。

春节将至，针对农村集市上摊位多、人流量大、隐患多等特点，示范区(高新区)公安分局及早部署，勤巡逻排查，多宣传警示，多措并举打造平安年集。民辅警全面掌握辖区各集镇集市情况，在主要线路和人员密集区域采取“步巡+

车巡”的方式做好巡逻防范，现场发放宣传材料和安全防范手册，面对面向群众宣传讲解防骗、防火、防盗等防范知识，提醒赶集群众看管好随身财物，严防扒窃案件发生。同时，积极做好交通疏导，提醒群众看护好老人和儿童，防止走失、走失。

通过常态化开展集市巡逻活动，街面见警率有效提高，为群众营造了安全有序的集市环境，保障了春节治安形势稳定，确保群众平安过节。

(李卡)

## 陕州区王家后乡：强化检查 守牢新春安全关

本报讯 连日来，陕州区王家后乡坚持树牢底线思维，全面压实安全生产责任，做到思想不松、标准不降、力度不减，通过强化安全检查，整治安全隐患，发力筑牢安全生产防线，让群众度过平安祥和的新春佳节。

以“责”当头，落实责任分工。该乡高度重视，迅速传达工作要求，科学制定方案，组织开展安全生产隐患排查专项行动，确保全乡境内各矿山企业迅速行动，自查自改，防范事故发生。领导干部亲自带队，靠前指挥，成立工作专班，对辖区内各矿山企业、各重点领域进行安全大检查，查清问题、除净隐患、防好事故。

以“督”发力，紧盯问题整改。结合实际情况，对全乡各矿山企业进行严密巡查，突出

检查安全生产责任制落实、消防设施设备检修、值班值守等情况，开展各领域的安全生产大检查，对烟花爆竹、危化品、交通运输、消防安全等行业领域进行集中督查，发现问题清单化闭环管理，做到问题立行立改、隐患限时消除，全力遏制各类事故发生，将安全隐患消灭在“萌芽”状态。

以“宣”字为要，增强防范意识。利用村民会议、横幅标语、微信群、大喇叭等方式，向群众宣传安全生产的重要性和必要性，普及生产生活安全知识，不断提升群众防范意识，预防安全事故发生。强化值班值守，加大巡查和执法力度，纵深推进全乡安全生产工作走实走深。

(曾运峡 尚淑萍)

## 市市场监管局陕州分局：开展酒驾醉驾问题专项以案促改警示活动

本报讯(记者王建栋 通讯员胡小建)1月17日，记者从三门峡市市场监管局陕州分局获悉，临近春节，为进一步严明政治纪律、政治规矩，该分局开展酒驾醉驾问题专项以案促改警示活动，坚决遏制酒驾醉驾等违纪违法行

为。该分局党组组织全体党员干部和公职人员认真学习市局《关于开展酒驾醉驾问题专项以案促改工作的通知》及有关酒驾醉驾相关法律法规。要求全体党员干部和公职人员要严格遵守党纪国法，时刻保持自觉性、警惕性、纪律性，从源头上预防酒驾醉驾问题发生，要按照要

求，在集中整治期间，加大严查倒查问责力度，对顶风违纪违法发生酒驾醉驾问题的党员干部、公职人员，一律从严从重从快处理；要履行“一岗双责”，进一步强化党风廉政建设和队伍作风建设，对党员干部多观察、多提醒，对发现的苗头问题早告诫、敢批评，规范日常管理，加大“八小时以外”监管力度，做好分管领域的日常提醒教育，坚决杜绝酒驾醉驾问题发生；要自觉遵守党纪法规，从严格遵守党纪法规、敬畏法律，时刻绷紧纪律和法律这根弦，时刻把纪律和法律挺在最前面，树立好、维护好市场监管队伍的良好形象。

## 灵宝市焦村镇：合作社里村民“提现” 乡村振兴群众“捧场”

本报讯“王卫萍5股，分红2500元……”1月15日，灵宝市焦村镇罗家村党群服务中心一片喜气洋洋，该村第六届股份经济合作社分红大会举行，工作人员宣读着分红人员名单及金额，现场不时传来阵阵掌声和欢呼声。

大会现场，一摞摞现金彰显着丰收的喜悦，村“两委”干部对照着手中的分红账册，引导村民有序排队、签字、领取分红。村民们手持红通通的股权证书和现金，个个笑得合不拢嘴。“这是我第6年领取分红，一年比一年多。这几年我们通过养牛、养猪、种苹果，发展越来越好，大伙儿的日子也越来越有奔头。”村民王卫萍高兴地说。

据了解，此次分红大会共发放现金70余万元，受益股民达380余名。该村党支部书记王登波表示，截至2022年年底，村集体经营资产达到3800

万元，集体经济收入达58万元，村集体收益除了向村民发放分红外，主要用于民生实事办理、合作社发展和充实办公经费等。

近年来，罗家村坚持党建引领，围绕各项惠农政策，通过党支部领办合作社，蹚出了一条农业强、农民富、农村美的新路子。2022年，该村积极申请乡村振兴衔接资金项目，流转土地130亩，高标准建成罗家弘峪生态养殖场，为群众致富增收注入了强劲动力。

“焦村镇将持续引导各村在党支部领办合作社上下功夫，围绕促进农民增收这一根本目的，不断探索特色产业发利联结机制，强调让利于民，让农民充分参与村集体主导的全产业链利益分配，激活乡村振兴的源头活水。”焦村镇党委书记李国旺说。

(张欣蓉 李鹏飞)



## “法治剪纸”送祝福

1月18日，灵宝市司法局五亩司法所以“法治剪纸”为载体，走进五亩集市开展新春普法宣传活动。

活动现场，在赠送喜庆的“法治剪纸”的同时，该所工作人员还精心准备了宪法、民法典等法律宣传单，防电信诈骗宣传单，普法购物袋及法治挂历等“法治大礼包”，受到群众欢迎。

张冰蕊 摄



## 新春慰问暖人心

1月13日，渑池县水利局驻仁村乡上西村工作队队员走进困难群众家中，送去慰问物资和新春祝福，让他们感受到党和政府的关怀。

张坤 摄

## 义马市机关事务管理中心：开展应急演练 增强安全意识

本报讯 为科学应对各类重大紧急突发事件，全面提升机关事务中心工作人员以及安保人员应急处置能力，1月16日，义马市机关事务管理中心组织开展应急处置演练。

此次演习采取“预案培训+实战演练”方式，通过防暴反恐应急演练、火灾事故应急演练、电梯故障应急演练，进一步完善应急预案，增强

预案的可操作性，把各项安全防范措施真正落到实处，建立健全“反应灵敏、协调有序、及时处置”的应急体系，增强工作人员安全防范意识，有效预防、及时控制和最大限度消除危害。

演练结束后，机关事务中心组织参演人员进行了消防安全意识培训。

(李国强)